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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

        ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ
          Βουλευτής Ν. Λάρισας

Λάρισα, 9 Ιουλίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:  Yπουργό Προστασίας του Πολίτη κ.   Μ.Χρυσοχοϊδη

             Υπουργό Υγείας κ.  Α. Γεωργιάδη

             Υπουργό Παιδείας κ.  Σ. Ζαχαράκη

  Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,

Το πρόσφατο, σοκαριστικό περιστατικό της αιματηρής επίθεσης με μαχαίρι 

μεταξύ  ανηλίκων  στην  πόλη  της  Λάρισας,  έρχεται  να  προστεθεί  σε  πολλά 

προηγούμενα και να επιβεβαιώσει με τον πλέον δραματικό τρόπο μια ζοφερή 

πραγματικότητα, που δεν επιδέχεται πλέον αποσπασματικές προσεγγίσεις ή 

επικοινωνιακά ημίμετρα. 

Όταν η συζήτηση γύρω από τη βία και την επιθετικότητα των παιδιών μας, 

εξαντλείται στη σκοπιμότητα της «φύλαξης ή μη των κοινόχρηστων χώρων», 

είναι σαφές ότι η Πολιτεία και η διοίκηση εθελοτυφλεί, αρνούμενη να 

αντικρίσει τον «ελέφαντα στο δωμάτιο»: τη δομική ψυχοκοινωνική 

αποδιοργάνωση  και  τη  διογκούμενη  παραβατικότητα  της  νέας 

γενιάς,  που  πρέπει  άμεσα  να  αναλυθεί,  ώστε  και  άμεσα  να 

αντιμετωπιστεί.

Τα επίσημα στατιστικά δεδομένα  της  Ελληνικής  Αστυνομίας  αποτυπώνουν 

μια  ξεκάθαρη  αυξητική  τάση  στην  περιοχή  της  Λάρισας,  με 
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κατακόρυφη άνοδο των υποθέσεων ανηλίκων (της τάξης του 28,8% ήδη από 

τη μεταπανδημική περίοδο). 

Εκατοντάδες παιδιά και έφηβοι —με το 91,5% αυτών να συγκεντρώνεται 

στην κρίσιμη ηλικιακή ομάδα των 15-18 ετών— απασχολούν ετήσια 

τις τοπικές διωκτικές αρχές για σοβαρά αδικήματα βίας, σωματικών 

βλαβών, κλοπών και ναρκωτικών ουσιών. Στο φαύλο αυτό κύκλο με 

εντυπωσιακή  ταχύτητα  εισχωρούν  πλέον  και  τα  κορίτσια,  ενώ 

περαιτέρω, η παραβατικότητα της εφηβείας, διατηρείται για χρόνια 

και καταλαμβάνει και τη μετεφηβική περίοδο. 

Η έξαρση αυτή συνδέεται οργανικά με τα συμπεράσματα της πανευρωπαϊκής 

μελέτης ESPAD (ΕΠΙΨΥ),  σύμφωνα με τα οποία  η Λάρισα καταγράφει 

διαχρονικά ανησυχητικές πρωτιές στην εφηβική ευαλωτότητα, την 

πρώιμη  χρήση  αλκοόλ  και  την  εξάρτηση  από  παράνομες  ουσίες. 

Είναι  επιστημονικά  τεκμηριωμένο  ότι  η  χρήση  ουσιών  και  η 

παραβατικότητα,  δυστυχώς  αποτελούν  συγκοινωνούντα  δοχεία· 

όταν  μια  πόλη  στερείται  επαρκών  υποστηρικτικών  δικτύων  και 

δομών  που  γίνονται  σημεία  αναφοράς  για  νέους,  οικογένεια  και 

σχολείο,  η  έκρηξη  της  βίας  στους  δρόμους,  είναι  απλώς  θέμα 

χρόνου.

Ήδη, ειδικά τα τελευταία δύο χρόνια, εκτενή ρεπορτάζ των έγκριτων 

εθνικών αλλά και τοπικών ΜΜΕ, επισημαίνουν ότι δημιουργούνται 

«περιοχές και συνοικίες», όπου κανονίζονται συναντήσεις, γίνονται 

διευθετήσεις  και  διακινήσεις  εξαρτησιογόνων  ουσιών, 

οργανώνονται «χτυπήματα και καυγάδες» μεταξύ ομάδων νέων κλπ.

Παρόλα αυτά, την ίδια ακριβώς ώρα που η τοπική κοινωνία φλέγεται, το 

κεντρικό  κράτος  προχωρά  στην  αποδυνάμωση  των  θεσμών 

προστασίας, υποβαθμίζοντας  ακόμη και τις υφιστάμενες κοινωνικές δομές 

Πρόληψης ,  απειλώντας όχι μόνο τον αυτόνομο χαρακτήρα τους, αλλά και 

αυτή ακόμη την ύπαρξή τους. 

Η κοινωνική πρόληψη και η αντιμετώπιση της νεανικής κρίσης δεν μπορούν 

να βασίζονται σε πρόσκαιρες, επικοινωνιακές «φιέστες». 
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Απαιτούν  την  καθημερινή,  σταθερή  και  οργανωμένη  εργασία 

πολλών  και  εξειδικευμένων  επιστημόνων  στο  πεδίο,  σε  άμεση 

σύνδεση με τη σχολική κοινότητα και τις δομές της αυτοδιοίκησης.

Απαιτούν  καινούρια  εργαλεία  προσέγγισης,  μέσα  στα  πεδία  που 

δραστηριοποιείται η νέα γενιά- όπως τα social media, ο αθλητισμός, 

ο  πολιτισμός,  τα  νεανικά  στέκια,  οι  τόποι  συνάντησης  των  νέων 

παιδιών, οι αυλές των σχολείων ή των πλατειών που παίζουν κλπ 

Επειδή  καμία ολοκληρωμένη, εθνικής ή τοπικής εμβέλειας πρόταση 

για την αντιμετώπιση της ολοένα αυξανόμενης παραβατικότητας των 

ανηλίκων δεν έχει υπάρξει 

Επειδή  μόνο  η  καταστολή  και  η  επιτήρηση  των  δημόσιων  χώρων, 

αντιμετωπίζουν  απλώς  το  σύμπτωμα  και  όχι  την  αιτία  του 

προβλήματος,

Επειδή η αποδιοργάνωση των εφήβων απαιτεί τη δημιουργία θετικών 

διεξόδων και συλλογικής δικτύωσης μέσα από τα  social, την τέχνη, 

τον  πολιτισμό  και  τον  μαζικό  αθλητισμό,  με  ενθάρρυνση  και 

ανακατεύθυνση 

Επειδή  οι  δομές  πρόληψης,  αντί  να  καταργούνται  ή  να 

συρρικνώνονται, πρέπει να ενισχύονται οργανικά και οικονομικά, να 

εκσυγχρονίζονται   και  να  γίνουν  αποτελεσματικές,  ώστε  να 

επιτελέσουν το έργο τους

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1.  Σε  ποιες  συγκεκριμένες  ενέργειες  προτίθεται  να  προβεί  το  Υπουργείο 

Προστασίας  του  Πολίτη  για  την  έγκαιρη  χαρτογράφηση,  την 

αποτροπή της συγκροτήσεως βίαιων συμμοριών ανηλίκων και την 

ενίσχυση  της  ασφάλειας  στη  Λάρισα, μέσω  προγραμμάτων 

κοινοτικής  και  προληπτικής  δράσης  και  όχι  αποκλειστικά 

κατασταλτικών μέτρων;
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2. Πώς σκοπεύει  το Υπουργείο Υγείας να ανακόψει την υποβάθμιση 

των  δομών  Πρόληψης,  διασφαλίζοντας  την  οικονομική  τους 

αυτοτέλεια, τη στελέχωσή τους με μόνιμο επιστημονικό προσωπικό 

και τη θεσμική τους θωράκιση, καθώς και τον εκσυγχρονισμό τους, 

ώστε  να  μπορούν  να  παρεμβαίνουν  καθημερινά  στην  κοινότητα, 

διευρύνοντας το αντικείμενό τους;

3. Ποιος είναι  ο ολοκληρωμένος κυβερνητικός σχεδιασμός και ποιος 

ο  οδικός  χάρτης  για  την  οργανική  σύνδεση  όλων  των  σχολικών 

μονάδων της Λάρισας με εξειδικευμένους κοινωνικούς επιστήμονες 

(ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς) για τη καθημερινή  υποστήριξη των 

μαθητών, καθώς και για τη χρηματοδότηση τοπικών δικτύων κοινών δράσεων 

των νέων μέσω του ψηφιακού πυλώνα, του πολιτισμού και του αθλητισμού;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη




